

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 48 (1611). Четверг 24 июня 1943 года Цена номера 15 коп.

Организование сенокоса и складование кормов

Колхозы нашего района вступили в ответственный период заготовки кормов для скота. Создание надлежащих запасов кормов является не отъемлемым условием выполнения той программы дальнейшего развития животноводства, которая намечена в последних решениях партии и правительства.

Ряд колхозов района понимал всю ответственность и значение быстрого и своевременного проведения сенокошения, уже развернули широким фронтом сеноуборку и провели закладку раннего сеноса. Даудовский и Клинский колхозы скосили по 40 гектаров лугов. Приступили к сенокошению все колхозы Егиановского сельсовета, колхозы Арефинский, Озяблковский, Казаковский, Тернишский, Янинский, Валтыревский и другие. Кроме того Озяблковский колхоз заложил раннего сеноса 160 тонн, Сергеевский — 120 тонн, Вастромский — 100 тонн и Тернишский — 100 тонн.

Однако сенокошение по району развертывается неудовлетворительно. Многие колхозы еще к этой работе не приступили. К таким относятся, например, колхозы Загаринского сельсовета, Попышовский, Карбышевский, Редогузовский и многие другие. Руководители этих колхозов очевидно не учли, что медлительность в сеноуборке непрерывна, ибо практика прошлых лет показала, что с наступлением уборки хлебов сенокошения почти прекращается и нескосленные травы выгорают. Поэтому сроки сеноуборки надо максимально сжать и провести ее более высокими темпами с тем, чтобы сеноуборочные работы закончить до начала уборки колосовых хлебов.

Продолжается недооценка такого вида уборочных машин, как сенокосилки. Почти в один колхоз эти уборочные машины не применяет на сеноуборке. Такому положению должен быть положен конец. Все сенокосилки должны быть пущены в дело.

Исключительное значение приобретают вопросы организации труда на уборке сена и этому вопросу, со стороны руководителей колхозов и работников земельных органов должно быть уделено максимальное внимание.

Сеноуборка — важнейший этап борьбы за корма. Проведем же ее образцово! Создадим обильные запасы кормов для растущего поголовья скота! Обеспечим бесперебойное снабжение героических воинов Красной Армии животноводческими продуктами!

Действующая Армия (В плавнях Кубани).



НА СНИМКЕ: Разведчики орденоносцы Гаврилов и Лунев отправляются в специальном снаряжении на боевое задание.

Фото М. Альштерта,

Фотохроника ТАСС

Лобковский сельсовет занял первое место в областном соревновании сельских советов

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за май месяц, исполнком облсовета признал, в числе трех сельских советов области занявших первое место Лобковский сельсовет нашего района (председатель тов. Спирина А. И.), премировал тов. Спирина 1000 рублей и выдал этому совету 5000 рублей для премирования депутатов и активистов отличившихся в областном соревновании сельсоветов.

Исполнком облсовета признал так же победителями в областном соревновании сельсоветов, занявшими вторые места в числе других, советы нашего района: Чулковский сельский совет (председатель тов. Макаров Н. М.), Загаринский сельский совет (председатель тов. Матвеев М. С.).

Облсовет отметил хорошую работу по выполнению господством.

Помощь колхоза в приобретении скота колхозникам

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» разрешили колхозам, выполнившим план развития свиноводства и план откорма свиней, производить продажу колхозникам поросят для выращивания на мясо по ценам, устанавливаемым правлением колхоза.

Выполняя это постановление Шараповский колхоз, выполнив план развития свиноводства на 150 процентов, выделил группу поросят для продажи своим колхозникам.

Особенно здесь большую помощь в обзаведении скотом оказывают семьи военно-слу-

жащих, которым продано 47 поросят и семьям эвакуированных — 4 поросенка. Так, например, продан поросенок семье трех фронтовиков Липатова Николая Максимовича, жены военно-служащего Лежевской Аграфене Ефимовне, у которой на фронте находятся муж и два сына. Продан также поросенок 67-летнему — отцу двух фронтовиков Ивану Петровичу Рубачеву, честному труженику, заработавшему в прошлом году 600 трудодней и многим другим.

На днях правление Шараповского колхоза дополнительно выделяет 10 поросят для продажи их нуждающимся в этом семьям фронтовиков.

Н. Парфенова.

СООБЩЕНИЕ

Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

На последнем своем заседании 8-го июня 1943 года Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала рассмотрел полученные от секций решения по поводу постановления от 15 мая 1943 года о распуске Коммунистического Интернационала и установил:

1. Что предложение о распуске Коммунистического Интернационала одобрили:
Коммунистическая партия Австралии,
Коммунистическая партия Австралии,
Коммунистическая партия Аргентины,
Коммунистическая партия Бельгии,
Коммунистическая партия Болгарии,
Коммунистическая партия Великобритании,
Коммунистическая партия Венгрии,
Коммунистическая партия Германии,
Коммунистическая партия Ирландии,
Коммунистическая партия Испании,
Коммунистическая партия Италии,
Коммунистическая партия Канады,
Объединенная социалистическая партия Каталонии,
Коммунистическая партия Китая,
Коммунистическая партия Колумбии,
Революционно-коммунистический союз Кубы,
Коммунистическая партия Мексики,
Рабочая партия Польши,
Коммунистическая партия Румынии,
Коммунистическая партия Сирии,
Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) СССР,
Коммунистическая партия Уругвая,
Коммунистическая партия Финляндии,

2. Что ни от одной из существующих секций Коммунистического Интернационала не поступило возражения против предложения Президиума Исполнительного Комитета.

Ввиду всего этого, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

1. Объявляет, что предложение о распуске Коммунистического Интернационала одобрено единогласно существующими и имеющими возможность сообщить свои решения секциями Коммунистического Интернационала (в том числе всеми важнейшими секциями).

2. Считает с 10-го июня 1943 года упраздненным Исполнительный Комитет Коммунистического Интернационала, Президиум и Секретариат Исполнительного Комитета, а также Интернациональную Контрольную комиссию.

3. Поручает комиссии в составе: Димитрова (председатель), Мануильского, Цица и Эрколи провести практическую ликвидацию дел, органов, аппарата и имущества Коммунистического Интернационала.

По поручению Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

Г. Димитров.

9 июня 1943 года
(«Правда» 10 июня 1943 г.).

Самоотверженный труд

В своем первомайской прокламации товарищ Сталин поставил перед работниками тыла задачу: «...необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией». Помня это, передовые промышленные предприятия и их стахановцы неустанно борются за повышение производительности труда, за увеличение выпуска продукции для фронта и страны.

Метпромсоюз досрочно — 10 июня выполнил полугодовую производственную программу. Десятки артельщиков из артелей системы метпромсоюза не только досрочно выполнили полугодовое, но и годовое задание.

Лучшие стахановцы завода «Труд» в ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина систематически выполняют по две и больше норм.

Примеры самоотверженного труда показывают стахановцы: сверловщица сборочного цеха тов. Барышникова М., выполнившая полуторагодовое задание, штамповщица заготовительного цеха Валентина Тихонова, выполнила девятимесячное производственное задание, опиловщица этого цеха тов. Евстратова закончила задание девяти и тов. Трошина — одиннадцати месяцев. И. Шаблыкин,

Образцово подготовим школы к новому учебному году

Отечественная война предъявила к советской школе много новых серьезных требований. Воспитывать подрастающее поколение в духе безграницной верности делу Ленина—Стилена, простили молодежь, глубоко любящую прошлое и настояще своей родины, молодежь, физически закаленную, морально устойчивую и всеми силами душой своей ненавидящую врача человечества фашизм,—вот такова задача партийных, советских, комсомольских организаций, всех колхозов и колхозников, рабочих и интеллигентов.

Советское учительство честно, самоотверженно трудилось в учебном году над тем, чтобы дать учащимся глубокие и полноценные знания.

Мы с полным правом говорим об успехах школы в нашем учебном году. Но мы не должны успокаиваться на достигнутом. В новом учебном году должны быть завоеваны еще лучшие результаты на поприще народного образования.

Вот почему участники районного собрания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива, по предложению председателя колхоза имени Лепсе тов. Купцова, приняли обращение ко всем партийным, советским комсомольским, профсоюзовым организациям, колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим и всей интеллигентии Горьковской области с призывом помочь школе образцово подготовиться к новому учебному году.

Это обращение нашло среди нашего народа всеобщую поддержку и практическое применение в жизнь. Колхозы и колхозники берут обязательства своевременно заготовить и вывезти для школ топливо, выделяют из личных запасов продукты питания для организации школьникам горячих завтраков. Приобретают для особо нуждающихся учеников детей красноармейцев обувь и одежду.

Особенно горячо откликнулись на обращение районного актива члены Алтуинского колхоза. Кроме взятого правительением колхоза обязательства — вывезти бесплатно для Вачской средней школы 40 возов торфа и выделения для приготовления горячих завтраков школьникам 500 килограммов картофеля, 50 килограммов проса, 30 килограммов ржи, 6 килограммов льняного семени, и две пары валеной обуви. Целый ряд колхозников и колхозниц взяли индивидуальные обязательства помочь школе.

Так колхозница тов. Ширшова Клавдия Ивановна обя-

залась вывезти бесплатно 4 воза торфа, выделить из своих запасов 50 килограммов картофеля, 5 килограммов льняного семени, 15 килограммов капусты и 15 килограммов ржаной муки. И кроме этого сшить 20 пар детского верхнего платя. Другая колхозница Ширшова Надежда Лазаревна обязалась привезти два воза торфа, выделить 10 килограммов капусты, 10 килограммов лука, 1 килограмм моркови.

Колхозница Тюсова Мария Матвеевна также выделяет для школы 50 килограммов картофеля, 10 килограммов разных овощей, 10 килограммов муки и один килограмм льняного семени. Кроме этого, она вывозит для школы 4 воза топлива. Подобных обязательств в помощь школе, взяли десятки колхозников и из других колхозов Алтуинского сельсовета.

Колхоз имени ЛЕПСЕ, взял обязательство вывезти 250 кубометров дров, выделить овощей, картофеля и зерна, подвезти лесоматериал для ремонта школ. Это обязательство он проводит в жизнь. Уже вывезено 50 кубометров дров и 7 кубометров лесоматериала. Приступили к вывозке дров для школ Городищенский колхоз, Искусовский и многие другие. Колхозы Казаковского сельсовета за один день привезли для своей школы 36 возов торфа.

Начальник Лобковского отделения завода «Труд» тов. Маслов обязался помочь Лесниковской школе в изыскании материалов для ремонта, как то: гвоздей, стекла, известия, мелу для побелки печей и других необходимых материалов. Мелешкинский колхоз обязался в срок вывезти дрова и выделяет 250 килограммов картофеля и 30 килограммов гороха. Жайский колхоз выделяет одну тонну картофеля, 100 килограммов проса и 100 килограммов муки, заготовить и вывезти к 5 июля 50 кубометров дров. Таких самообязательств колхозов можно привести десятки. И все они говорят об одном — о проявлении заботы о школе, о нашей советской детворе.

В ответ на проявление такой отеческой заботы, учителя района обязуются помочь колхозам обеспечить хороший

ход за посевами и во время убрать урожай. Систематически вести культурно-массовую работу в колхозах, выпускать стренные газеты и боевые листки, проводить читки газет, ставить доклады. А в новом учебном году еще энергичнее работать со школьниками, чтобы добиться новых хороших результатов во всей учебно-воспитательной работе.

Высокому урожаю — большевистскую встречу! КАК МЫ БУДЕМ УБИРАТЬ УРОЖАЙ

Опыт планирования уборочных работ в колхозе имени Лепсе

Приближается самое напряженное время сельскохозяйственного года — уборочная пора. Военный урожай нужно убрать быстро и аккуратно, убрать так, чтобы не потерять ни одного колоса, не оставить в зиму ни одной не обмолоченной скирды.

Чтобы лучше организовать уборочные работы, нужно во всех колхозах заблаговременно составить рабочие планы на период уборки, обсудить их на собраниях колхозников. Некоторые передовые колхозы их уже составили. План уборки урожая в частности составлен в Вачском колхозе имени Лепсе. Ниже мы печатаем статью руководителя этого колхоза. В нем изложено основное содержание уборочного плана.

На наших полях растет богатый урожай. Уборка его будет проходить в трудных условиях военного времени и потребует от нас, колхозников, особой расторопности и организованности, а главное — умение предвидеть трудности и преодолевать их.

такой расчет: свезти снопы предстоит с площади в 356,03 га ориентировочный валовой сбор предусматриваем 356 тысяч снопов, при дневной норме 805 снопов на лошадь 37 лошадей вывезут 29.785 снопов, а в 12 дней — 357.420 снопов.

Сознанием своей ответственности перед фронтом и родиной за судьбу урожая мы составили план уборочных работ. В основу его положена одна единственная мысль — мобилизовать все силы и средства, какими располагает колхоз, на быструю уборку хлебов, использовать жатки, всех лошадей, привлечь к уборочным работам всех колхозников и колхозниц, всех подростков и эвакуированных.

Уборочная площадь хлебов у нас составляет 356,03 гектара.

Колхоз имеет 2 жатки-самосброски, которые пустят в работу, они уже отремонтированы. Для работы на жатках подобрали лучших колхозников.

Подсчитав свои силы и возможности, мы так спланировали уборку: житко озимых хлебов провести не более 5 дней и яровых культур — в 10 дней. Как только хлеба на отдельных участках достигнут восковой спелости — пускаем в работу 2 жатки. При дневной норме в 3,5 гектара они за три дня (до начала массового жнивия) уберут 21 гектар озимой ржи и пшеницы. Весь хлеб тут же вслед будет свя- зываться и складываться в бабки, а затем скирдовать.

Для этого выделяем двух лошадей.

На ручное подгребание колосьев выделяем 5 колхозников.

В целях досрочного выполнения плана заготовок сельхозпродуктов, организуем сдачу хлеба на заготовительный пункт с первых же дней уборки урожая непосредственно от молотилки. Для этого создаем транспортную бригаду по вывозке хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных

продуктов государству, куда выделяем 15—20 лошадей с ездовыми.

Зерна по нашему колхозу предстоит сдать государству 30 тонн, на каждую лошадь приходится вывезти по

4 центнера в день, а все 15 лошадей за сутки вывозят 60 центнеров.

Таким образом все зерно мы сдадим государству в течение 5 дней.

Уборку картофеля проведем с обязательной перепашкой и боронованием всей площади — 78,22 га.

Продолжительность уборки с поля этой культуры мы планируем провести в 11,2 дня при следующем расчете:

выпашку будут производить 10 лошадей, норма на выпашку установлена 0,7 га на лошадь, в течение дня все лошади выпахивают картофеля с

площади 7 га, а в течение 11,2 дня — 78,22 га.

Выборку картофеля проведем в 10,5 дня, работать будут 163 человека, дневная норма на каждого — 5 цент. при урожайности

110 цент. с га.

* Возить с поля картофель будут 20 лошадей, при норме на каждую лошадь — 40 цент. Таким образом возку картофеля мы закончим в течение 10,7 дня.

Государству мы должны будем сдать картофеля 102 тонны. Вывезем это количество в течение 12,7 дня. Возить будет транспортная бригада на 20 лошадях по 4 цент. на каждую лошадь в день. За сутки они вывезут 80 цент., а за 12,7 дня — всю картофель, — 102 тонны.

Мы подсчитали, что для выполнения приведенного выше плана в период наибольшего напряжения уборочных работ потребуется 250 человек. Между тем в 5 полеводческих бригадах имеется 178 человек. Чтобы обеспечить все работы необходимой рабочей силой, призываем к уборке хлебов огородную бригаду в составе 18 человек, из которых колхоз — двоих, из животноводческой бригады — троих, а также 15 человек эвакуированных и 34 подростков и пожилых колхозников. На уборкеаждому человеку придется помощьная работа. Детские ясли расширяем, — каждая мать может участвовать в уборочных работах.

Лошадей требуется 57, они в полеводческих бригадах имеются. Чтобы снизить нагрузку на лошадь, мы используем в уборочную двух бычков, которые уже обучены работе.

Помимо указаний товарища Сталина, колхоз стремится сохранить каждое зернышко, чтобы дать фронту и стране, как можно больше хлеба. Намечаем провести ручной сбор колосьев. К этой работе привлекаем школьников. На всей площади, убранной вручную и жатками, проведем сгребание колосьев ручными граблями.

Бригадирам полеводческих бригад предложено приготовить тока, отремонтировать навесы и продезинфицировать их. Для охраны посевов уже выделены обездвижчики. По мере созревания хлебов количество сторожей будет увеличено. На каждом току проводятся необходимые противопожарные мероприятия: пожарная машина содержится в боевой готовности, подготовлены бочки для воды, ящики с песком, топоры, ведра, лопаты и другой инвентарь.

Наш колхоз борется за высокий урожай всех культур, какие только возделывает колхоз, чтобы дать больше стране и фронту продуктов сельского хозяйства и тем самым оказать помощь нашей Красной Армии быстрее разгромить разбойнические гитлеровские орды.

М. Купцов, председатель колхоза имени Лепсе.

Досрочно выполнили план первого полугодия

На 10 июня досрочно выполнили полугодовое задание следующие артели системы метпромсоюза:

Кулаковская артель «Металлистов» — на 173,7 проц.

Верхопольская артель «Пламя» — на 164,4 проц.

Медоварцевская артель имени В.П. Чкалова — на 143 проц.

Сергеевская артель — на 144 проц.

Белавинская артель — на 141 проц.

Турбеневская артель — на 136,6 проц.

ИЦ 01547

Типография газеты «Большевистский путь» Р. п. Вача Горьковской области.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.